

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΗΣ &
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
ΓΕΝ. ΓΡΑΜ. ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ
ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΠΥΡ/ΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ
ΠΕΡ/ΚΗ ΠΥΡ/ΚΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΡΗΤΗΣ
ΔΙΟΙΚΗΣΗ Π.Υ. Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ**

Ηράκλειο 22 Απριλίου 2014

ΠΡΟΣ : Όπως Πίνακας Αποδεκτών

ΚΟΙΝ.: ΠΕ.ΠΥ. Δ. Κρήτης

Ταχυδρομική : Πλατεία Κύπρου 5
Διεύθυνση : 71306 Ηράκλειο
Ταχ. Θυρίδα : 1371
Τηλέφωνο : 2813-407036
Φαξ : 2810-301922
Αριθμ. Πρωτ. : **2767 Φ. 800.3**

*Διαδότη από τη Δ/νση του
γυμνασίου με κάθε τρόπο
(Πρωτοβουλία κ.τ.τ.)*

ΘΕΜΑ : « Μήνυμα για την αντιπυρική προστασία »

ΣΧΕΤ. : α) Ν. 2612/1998 Ανάθεση Δασοπυρόσβεσης στο Π.Σ.
β) Ν. 4249 /2014 Αναδιοργάνωση Π.Σ.

ΚΕΡΣΟΝΗΣΟΥ
28-04-14
11168
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΗΣ & ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
ΓΕΝ. ΓΡΑΜ. ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ
ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΠΥΡ/ΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ
ΠΕΡ/ΚΗ ΠΥΡ/ΚΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΡΗΤΗΣ
ΔΙΟΙΚΗΣΗ Π.Υ. Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

1. Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Υπηρεσίας μας και εν όψει της έναρξης της αντιπυρικής περιόδου από την 1^η Μαΐου, σας αποστέλλουμε συνημμένα μήνυμα με επισημάνσεις και οδηγίες για την πρόληψη των υπαίθριων πυρκαγιών, με στόχο την ενημέρωση - ευαισθητοποίηση των πολιτών του Ν. Ηρακλείου. Αναγνωρίζοντας τον ιδιαίτερα σημαντικό ρόλο της τοπικής αυτοδιοίκησης σε τέτοια θέματα, παρακαλούμε όπως το μήνυμα αυτό με ενέργειες σας αναπαραχθεί και αναρτηθεί σε καταστήματα Δημοτικών Διαμερισμάτων του Δήμου σας και καφενεία ή εφόσον υπάρχει η δυνατότητα να διανεμηθεί στους κατοίκους μέσω των λογαριασμών ύδρευσης.
2. Σας γνωρίζουμε ότι η Υπηρεσία μας μετά από δικό σας αίτημα, δύναται να πραγματοποιήσει ενημερώσεις κοινού για την πρόληψη και καταστολή των πυρκαγιών. Η ενημέρωση μπορεί να πραγματοποιηθεί σε ανοιχτούς χώρους ή αίθουσες στην έδρα του Δήμου σας εντός του μηνός Μαΐου, σε ημερομηνία και ώρα κατόπιν συνεννοήσεως μαζί μας.

Ο Διοικητής
Εμμανουήλ Δ. Λαμουλάκης
Πύραρχος

μερ 2014/2014



Η Διοίκηση Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Ν. Ηρακλείου, έχοντας την ευθύνη της ασφάλειας και της προστασίας της ζωής των πολιτών και της περιουσίας τους καθώς και του φυσικού πλούτου του Νομού Ηρακλείου από τους κινδύνους των πυρκαγιών και λοιπών θεομηνιών, επιθυμεί να ενημερώσει τους πολίτες και να ζητήσει την συνεργασία τους στην προσπάθειά της για την αντιμετώπιση των υπαίθριων πυρκαγιών. Εν όψει της έναρξης της αντιπυρικής περιόδου την 1^η Μαΐου και με δεδομένη την αλλαγή και επιδείνωση των κλιματικών συνθηκών, οι οποίες συμβάλλουν στην μετατροπή μια αθώας φωτιάς σε καταστροφική πυρκαγιά, εφιστά την προσοχή των πολιτών στα εξής:

1. Από **1^η Μαΐου μέχρι και 31^η Οκτωβρίου** δεν επιτρέπεται το άναμμα φωτιάς στην ύπαιθρο.
2. Όσοι εκτελούν εργασίες στην ύπαιθρο (ιδίως με χρήση φλόγας ή που αναπτύσσουν υψηλή θερμοκρασία) κατά την παραπάνω περίοδο και κυρίως κοντά σε δάση, δασικές εκτάσεις και σε βλάστηση με ξηρούς θάμνους και χόρτα, οφείλουν να προσέχουν ιδιαίτερα και να λαμβάνουν κάθε προληπτικό μέτρο για την αποφυγή πρόκλησης πυρκαγιάς.
3. Όσοι διαθέτουν οικοπεδικούς χώρους, να προβούν στον καθαρισμό τους από τα χόρτα και άλλα εύφλεκτα υλικά, από τα οποία μπορεί να ξεκινήσει πυρκαγιά ή να τροφοδοτηθεί μια άλλη πυρκαγιά.
4. Την χρονική περίοδο από **1^η Νοεμβρίου έως και 30^η Απριλίου** που επιτρέπεται το άναμμα φωτιάς στην ύπαιθρο, όσοι εκτελούν εργασίες καθαρισμού αγρών ή κλαδεύσεις δέντρων, να αποφεύγουν την καύση τους όταν επικρατούν υψηλές θερμοκρασίες και κυρίως όταν φυσάει αέρας. Αμέσως μετά την καύση τους, να οβήνουν με νερό τα υπολείμματα αυτής (κουτσουράκια που καπνίζουν, κάρβουνα, στάχτες κλπ).
5. Όσοι διαθέτουν εξοχικές κατοικίες ή γενικά κατοικίες κοντά σε δάση και δασικές εκτάσεις ή σε περιοχές με βλάστηση, να προβούν στον καθαρισμό των χώρων εντός και γύρω από αυτές, καθώς και στην κοπή κλαδιών δέντρων που βρίσκονται κοντά σε παράθυρα ή πάνω από τις σκεπές. Επίσης να εξασφαλίσουν δεξαμενή νερού με βρύση και λάστιχο ποτίσματος κήπων, μήκους τουλάχιστον 20 μέτρων.
6. Σε περίπτωση που κάποιος πολίτης παραιτηθεί ύποπτο καπνό ή φλόγα στην ύπαιθρο, να ειδοποιήσει άμεσα την Πυροσβεστική Υπηρεσία στο τηλέφωνο (199), δίνοντας τις αναγκαίες πληροφορίες που θα του ζητηθούν, για την έγκαιρη επέμβαση και κατάσβεση της πυρκαγιάς. Μέχρι την άφιξη της πυροσβεστικής μπορεί ο ίδιος να προσπαθήσει να οβήσει ή να περιορίσει τις μικρές εστίες χρησιμοποιώντας νερό, χώμα, άμμο, ένα κλαδί ή φορητό πυροσβεστήρα.

Η Διοίκηση Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Ν. Ηρακλείου, με αυτές τις επισημάνσεις και οδηγίες ελπίζει στην ευαισθητοποίηση και συνεργασία σας, ώστε να καταφέρει να περιορίσει στο μέγιστο δυνατό την πρόκληση πυρκαγιών, που στοιχίζουν ανθρώπινες ζωές, μειώνουν του φυσικό πλούτο του τόπου μας και κοστίζουν στην εθνική οικονομία.

Ο Διοικητής Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Ν. Ηρακλείου

Εμμανουήλ Δ. Δαμουλάκης – Πύραρχος